Ukazkova samostatna prace na téma vyuziti paky v pii

Ukol: Najdi praktické vyuziti paky v praxi. Situaci vy@mirafuj. Do obrazku vyzrzosu otéeni paky,
sily, které na pakugsobi a jejich ramena. Zfhna obrazku (nebo v realjtdélky ramen a vypiti
kolikrat paka zesiluje (zeslabuje) silu, kterduj@jim pouzivani psobiclovék. Pokud se paka pouziva
v riznych situacichizng, zpracuj tyto situace (zejménakigad riznych pongri ramen). Vypoty
doprovazej kazdou ze situaci. Praci Odevzdej wvadtu MS Word 2000 nebo OpenOffice. S praci
odevzdej také vSechnyipodni neupravované fotografie zpracovanych situaci.

Nazky
Nuzkami jsou sestaveny ze dvou ramen spojenych nyemytu je osa ot&eni.
Na kazdé ramenaigobi d¥ sily sila rukouF, a silu stihaného pednmtu F,. Ramena obou sil jsou

vyznaena na obrazku.

Délky ramen na obrazkud, =55mm, d, = 26 mm. Aby byla paka v rovnovaze, musi platit:
M, =M,
Fldl = I:ZdZ
F, = Flﬂ
d2

Dosadime nagtené hodnotyF, = Fl% = Flg—g = F,[2,1. Nuzky v tomto okamZiku zesiluji silu ruky vice
2

nez dvakrat.



Pokud stihame tvrdé fedméty, davame je co nejbliZze ose.

Délky ramen na obrazkud, =62 mm, d, =16 mm. Dosadime nattené hodnoty do vzorce pro sily :
d, 62

Dosadime nagtené hodnotyF, = F,—= = FlE =F,[3,9. Nuzky v tomto okamziku zesiluji silu ruky

dZ

temet ctyrikrat.

NejéastjsSi chyby (kterych je nutné se vystihat):

* Spatr urcena osa,

* zmatek v silach (nd&fklad jsou vyzné&eny sily, kterymi psobi paka na okoli),

» $patny smir a Spatné jsobist vyznaenych sil (Sipka ozriajici silu z&ina v pisobisti),

» S$patr urcena ramena sil (nejsou kolma k vektorovinge sily, nedosahuji k ose),

» vzdalenosti uvedené ve vyia neodpovidaji vzdalenostem na fotografii,

» 0S8klivé nakreslené vektory (jéeba pouZzivat funkce na kresleni Sipek, ne Sipkyekivat
rucne),

» prilis slabé neboiilis silné vektory (jefieba kreslit tak, aby vektory bylo mozné rozeznat na
projektoru),

* neodevzdani neupravenych fotografii,

* nepovolené souborové formaty (zejménadgiwerze MS Word).



